# 汛期遇到火车停运别急 请这样办理



旅客在窗口购票

受副热带高压影响,7月2日至4日,吉林部分地区出现区域性强降水,为确保旅客安全,长春站对管内部分列车采取临时停运措施,具体如下:7月3日,长春站始发的K335/8/5次旅客列车临时停运;7月3日、4日,长春站始发的K5036/7/6次、K7571次旅客列车临时停运。

汛期遇到火车停运,别急,请这样办理:停运信息在哪里查? 在手机12306APP"时刻表"中输入"车次""出发时间",可查询列车是否开行。购买了停运列车车票怎么办?因列车停运导致旅客退票时,12306网站将在原车票乘车日之后5日内自动办理车票退票手续,不收退票费。已购联程车票,请在联程车票开车前,自行登录12306网站(含12306移动端)一并办理退票,均不收取退票费。特别提示:现金购买或已换领报销凭证的车票办理自动



乘火车出行的旅客 本组图片 长春站供图

退票后,旅客需到车站售票窗口办 理领款手续,同时交回已换领报销 凭证。

购买了折返列车车票怎么办? 遇列车折返时,您可选择返回车票 发站,也可在列车沿途办理客运业 务的停站下车。12306网站将于5日 内,自动办理车票未乘区间票价退 差手续。您也可自行登录12306网 站(含12306移动端)或铁路车站售 票窗口,办理车票未乘区间票价退差手续,不收退票费。出站时,请务必通过检票闸机检票出站。已购联程车票请在联程车票开车前,自行登录12306网站(含12306移动端)一并办理退票,均不收取退票费。

温馨提示: 汛期出行,请密切关 注车站公告及官方微信公众号,以 便及时获取列车运行动态资讯。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 油门误踩出事故 司法温情解心结

近日,一起因"误将油门当刹车"而引发的财产损害纠纷在珲春市人民法院高效调解下画上句号。从立案到结案仅用时5天,立案庭法官以"背对背"调解策略促成双方和解,让司法既有定分止争的力度,更有纾解矛盾的温度。

"咚!"的一声巨响,佟某驾驶车辆因操作失误,将油门误当作刹车, 径直撞向珲春某公司车库卷帘门。

经专业定损,门体维修费5126元。事故发生后,某公司多次与佟某协商赔偿,但佟某一直有抵触心理,对金额存疑,始终未进行赔付。无奈之下,某公司向珲春法院提起诉讼。

法官阅卷后发现,这起案件事实清晰、责任明确,但双方已产生对立情绪。为避免矛盾激化,决定采用"背对背"调解法。

以理解切入,明法律责任。"开 车时突发紧张导致失误,大家都能 理解,但损害后果需要依法承担。" 法官先以共情消解佟某的抵触情绪,继而释法明理,"根据《中华人民 共和国民法典》侵权责任编规定,因 过错侵害他人财产需承担赔偿责 任。若案件进入诉讼,不仅需全额 赔偿,还可能影响个人信用。谁都 有疏忽的时候,勇于承担反而能更 快卸下心理包袱。"

以依据为基,促互谅互让。"主 张赔偿需提供维修清单、票据等完 整依据,让对方清楚费用构成。"法 官同时建议某公司梳理证据材料, 并劝解该公司道:"佟某并非恶意拖 延,适当体谅其失误,调解能更快拿 到赔偿,还能减少诉累,和谐解决才 是最优解。"

在法官耐心调解下,最终佟某 认识到自己的责任,当场支付维修 费用,并诚恳致歉:"确实是我操作 失误,以后一定谨慎驾驶。"某公司 也主动撤诉,并笑着对佟某说:"下次来停车,给您留个'防误踩专用车位'!"一句玩笑让现场气氛破冰,双方握手言和。

珲春法院始终将高效化解纠纷、保障民生权益作为落脚点,通过精准把握当事人心理、融合情理法调解,让司法不仅是解决矛盾的"利器",更成为温暖人心的"桥梁"。

法官提示:1.驾驶谨慎为先:驾车时需集中注意力,尤其在倒车、起步等场景中严格区分油门与刹车,避免因操作失误引发事故。2.纠纷调解为要:遇矛盾切勿赌气对抗,双方互相谅解,平心静气商量解决,相比诉讼更省时省力。3.诚信担责为本:侵权行为发生后,主动承担责任既是法律要求,也是维护社会诚信的基本准则,守诚信敢担当才能促进社会和谐。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 聚焦学术前沿 共话商法新篇

## 长春中院受邀参加第四届中国夏季商法论坛

近日,由中国法学会商法学研究会主办、吉林大学法学院承办的第四届夏季商法论坛暨"《公司法》司法解释修正"研讨会在长春顺利举行。长春市中级人民法院连续两年受邀参会,并与最高人民法院研究室、全国人大常委会法工委、中国社会科学院、国家检察官学院等法律实务部门以及北京大学、清华大学、复旦大学、中国政法大学、东京大学等国内外知名高校共同聚焦学术前沿问题,开启商法研讨新篇章。

围绕"非货币出资"主题,长春金融法庭负责人邵明福提出关于非货币出资评估作价的评估程序、评估方法、评估结果以及评估认定等方面的实践困境和破题思考,他认为,在新《公司法》出台后,纠纷将主要集中于出资价值评估方面,未来

可能出现大量的评估作价不合法、评估机构不合法、评估程序不合法等案件。面对相关司法实践困局,金融法庭将与长春国际商事法庭一同从司法实务角度出发,探讨研究非货币出资的司法认定和规则完善,结合我省实际情况,设计符合本土实践的评估规则。

在"非货币财产出资"与谈环节,长春国际商事法庭法官王小磊作主题发言。她结合审判实践经验,对股权、债权出资的价值不确定性、履行风险性及缺乏公示外观的特征进行剖析论证,据此提出"《公司法》司法解释修正"中不能忽视的股权出资、债权出资所涉及的审判实务问题,并进一步从债权出资的履行形式、股权与债权出资的程序设计形式、股权与债权出资的程序设计

等方面对"《公司法》司法解释修正"的完善路径进行建议回应。她提出的如股东以公司债权能否抵顶出资义务等诸多具体问题,引发与会人员的广泛关注和讨论。

中国夏季商法论坛作为商法领域的重要交流平台,为司法理论界和实务界搭建了沟通对话平台。长春中院的常态化参与,不仅展示了专业法庭在推动中国商法发展中的积极作用,也以司法实践角度促进了学术研究与审判实务的深度融合。未来,长春中院将继续秉持公正、高效的司法理念,强化理论研究与审判实践的互促共进,持续发挥专业法庭优势,为进一步营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境贡献司法智慧和力量。

\*\*\*\*\*プ重。 城市晚报全媒体记者 吕闯 调百姓之难 解群众之忧

#### 长春市宽城区法院民一庭 联合开展法律宣传活动

为进一步增强法治宣 传教育实效性,提升辖区居 民和商户法治意识,长春市 宽城区法院民一庭联适道 城区综治中心、群英街道 进宽城万达广场,开展"调 百姓之难,解群众之忧"主 题活动,为驻场商户和群众 提供专业法律咨询服务。 活动现场气氛热烈,法官 专业律师组成的咨与队 耐心解答了大家关心的各种法律难题。

民一庭法官针对邻里间的烦心事,如房屋漏水责任划分、宠物伤人赔偿等,为在场居民提供了清晰的法律指引;对家庭内部常见的继承财产分割、恋爱关系中的财物纠纷等,也给予了专业的解答建议。

商户们主要聚焦经营中遇到的难题,重点咨询了

与商场管理方的租赁合同 纠纷、与顾客之间的消费争 议如何依法维权等实务问 题,经过法官和综治中心工 作人员的专业指导,商户们 进一步明确了依法维权路 径,有效提升了商户的风险 识别与防范能力。

本次活动是宽城法院深 人基层提供常态化法治服务 的司法实践,收获了居民和 商户的一致好评,大家纷纷 表示,在家门口就能得到安 业法律指导,既方便又贴 区综治中心将持续联动,定 期在辖区内开展系列法律惠 民活动,致力于将法治精神 与法律服务精准送达每一个 社区角落,为构建和谐宽城、 优化营商环境提供坚实的法 治支撑。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 当事人行动不便难立案 法警全程主动服务暖民心

近日,龙井市人民法院 法警全程帮助行动不便的当 事人完成诉讼立案,获得当 事人由衷感谢。

法警执勤时发现一位行动不便的当事人一直徘徊在龙井市人民法院诉讼服务中心外,便上前了解情况,得知其是前来办理诉讼立案,因行动不便,上下楼梯十分困难,才徘徊不决。执勤人员主动将当事人搀扶至诉讼服务大厅进行立案,且在整个

立案过程中全程陪护,直至 当事人离开法院。面对法警 们的热心帮助,当事人非常 感动,并由衷地表示感谢。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。龙井市人民 法院将继续牢固树立为民 服务理念,守初心、担使命, 聆听群众心声、回应群众诉 求、纾解群众困难,让每一 位来访群众切实感受到司 法温度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 林海蓝莓:

### 小浆果激活"蓝色经济"

走进东丰县沙河镇盈仓村的林海蓝莓种植基地,绿意盎然。蓝莓树间,饱满的果实缀满枝头。员工们紧张忙碌,脸上洋溢着笑容,昭示着又一个丰收季和"蓝色经济"的蓬勃生机。

"这可是咱们基地的'明星产品',6月初还是青绿小果,7月中旬就能批量上市了。"拥有18余年蓝莓基地管理经验的生产负责人崔玉文介绍道。

蓝莓种植属于劳动密集型产业,每年4月下旬至11月初是蓝莓基地用工时期,尤其是7月、8月蓝莓采收期,集中大量用工,林海蓝莓便成了村民家门口的"致富站",每年带动200余人就业。

穿梭于整齐排列的蓝莓 树间,员工们正熟练地翻防 草布除草、挂黄板、挂果蝇诱 捕液,这些物理方式的使用, 确保了蓝莓的品质。

崔玉文边走边介绍:"我们基地从2013年开始建设到现在,一直严格按照有机标准进行管理。你看现在这土壤多好,之前我们刚租地时还是黄黏土,经过改良和有机管理,现在已经非常疏松透气了,特别适合蓝莓生长。"

谈及企业持续发展的关键,崔玉文说:"我们企业成立初期就和吉林农业大学签

订了合作协议,吉林农业大学全程提供技术指导,丰富了早、中、晚熟品种搭配,省内成功实现了鲜果供应期从7月上旬持续到9月中下旬。"他指着一片蓝莓种植区域说,"像这片蓝莓,都是'北陆'品种,耐寒、高产、口感甜,在我们这里是最受欢迎的品种。"

据了解,林海蓝莓种植 基地总面积近20公顷,年产 蓝莓鲜果100吨以上,其中 50%的蓝莓直接供应鲜果市 场,以其稳定的高品质赢得 了市场的青睐。而另外50% 的蓝莓,则诵讨精深加丁,突 破时令和地域限制,实现了 常年供应。经过多年发展 公司开发出了蓝莓冻干果 干、蓝莓月饼、蓝莓甜酒、蓝 莓脱醇酒、蓝莓酥等深加工 崔玉文告诉记者,以 蓝莓为原料的系列饮品、甜 点等新品也在布局,首家门 店正在海南省三亚市筹备, 即将在今年暑假开业。

历经多年深耕,林海蓝莓的产品附加值不断提升,销路全面拓宽。每到蓝莓成熟季节,满载蓝莓鲜果与深加工产品的冷链车驶向全国,林海蓝莓正书写着"小浆果、大经济"的乡村振兴新篇章。

吉林日报记者 赵蓓蓓 庞智源